

# 螃蟹来了,今年价格有点高



□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

“秋风起,蟹黄肥”,又到了螃蟹上市的季节。橘黄色的蟹黄,白璧似的脂膏,如果能在螃蟹最肥美的季节饱餐一顿,实为一件乐事。临近中秋,螃蟹市场有何新变化?9月23日,牡丹晚报全媒体记者进行了探访。

## 中秋临近螃蟹销量骤增

9月23日9时许,牡丹晚报全媒体记者来到位于市曹州路的汇丰农贸市场。刚走进市场,记者就被水缸、水桶里鲜活的螃蟹吸引。在螃蟹摊位前,不时有市民咨询、选购。

市场内一水产店主朱先生告诉牡丹晚报全媒体记者,进入农历八月,他将销售海鲜的生意转为专门销售螃蟹了。

螃蟹一上市,不少市民前来购买尝鲜。“今年还是第一次买,看看螃蟹质量怎么样,质量好的话,中秋与家人聚餐时再来买。”市民宋女士说。

“因为今年闰四月,中秋节比往年晚一个月,螃蟹的生长时间也比往年长,所以质量好于往年,味道更鲜美。”朱先生介

绍,从上周末起,螃蟹销量逐渐增多。现在人们生活水平提高了,走亲访友送礼品选择螃蟹的市民也越来越多。

## 今年螃蟹价格高于往年

牡丹晚报全媒体记者在市场内随机采访了几家销售螃蟹的店铺了解到。螃蟹因产地、品质、大小、公母不同,价格也不同,市场零售价格从每斤48元至180元不等。

经营户朱先生告诉记者,今年螃蟹质量好于去年,价格也上涨了不少。“最近每天平均卖100多斤,多是客户为走亲访友准备的礼品。根据往年的行情,每年中秋节当天,螃蟹的销量会增加好几倍。”朱先生说,往年仅中秋节当天,他卖出的螃蟹就达2000斤左右。今年中秋



节遇上国庆节,加上今年春节因疫情很多亲友无法相聚,预计这个中秋节走亲访友者会更多,螃蟹的销量也会更大。

## 挑选螃蟹有妙招

市场上、超市里都有鲜活的螃蟹销售,那么除了选择大小之外,市民该如何挑选螃蟹呢?经营者朱先生介绍了一些妙招:针对个头差不多的螃蟹,在挑选时可以放在手中掂量一下,一般较重者蟹黄较多,螃蟹的品质也较好。另外,尾部壳硬且饱满的螃蟹往

往更加新鲜。

牡丹晚报全媒体记者了解到,目前是食用母蟹的最佳时节,母蟹的蟹黄较多,味道更加鲜美,而进入11月份,则是公蟹的“天下”。

## 电商纷纷推出螃蟹卡券

在线下实体店推出各种优惠促销活动的同时,众多电商的螃蟹生意也很红火,纷纷推出大闸蟹礼盒和提货卡券。提货卡券有效期多为三年左右,在此期间消费者可以凭借提货卡券在大闸蟹上市

时提货。

在某电商平台上,牡丹晚报全媒体记者看到,销售阳澄湖大闸蟹的商家纷纷推出满816元减410元、满556元减373元、满256元减108元等满减活动。例如,某商家推出的阳澄湖大闸蟹提货券卡公蟹4.5两母蟹3.5两共八只,售价600元,因为有满600元减342元的优惠活动,最终成交价格仅为258元。另外,有的商家还根据螃蟹的品质、大小不同推出商务馈赠、尊贵好礼、蟹中霸王等价位不同的螃蟹提货卡供市民选择。

# 实地参观调研,共谋服务良策 省派民企服务一队赴鄄城调研并开展队际交流

本报讯(牡丹晚报全媒体特约记者 刘俊韬)9月23日,省派民营企业高质量发展菏泽服务一队全体队员在队长柴本成带领下到鄄城县参观调研。队员们先后参观鲁锦博物馆、调研黄河滩区移民搬迁村台新农村建设情况,并与驻扎在鄄城县凤凰镇的省派鄄城乡村振兴服务队开展队际交流。

位于鄄城县人民路西段的中国鲁锦博物馆属国办中小型特色博物馆,以征集、收藏、展示鲁锦文物及研究鲁锦工艺为主。当日上午,服务队队员们在博物馆内认真观看一幅幅图片、一件件实物,听博物馆管理员讲解,被鲁锦悠久的织造历史、复杂的织造工艺、绚丽的图案艺术和丰硕的开发成果所折服。

随后,服务队队员们来到鄄城县旧城镇黄河社区,这里是黄河滩区扶贫搬迁村台新农村建设现场。一排排白墙灰瓦的整齐建筑,清一色独门独院的二层别墅小楼,令人惊叹。黄河社区是周围22个自然村扶贫搬迁集中建设4个村台社区中的一个,共1200余户,设计面积每人36



平方米,最小的户型36平方米,最大的144平方米,搬迁入住按人头选户型,每人只需交付1.5万元。选房现场围了很多老百姓,服务队员们询问老乡对新房是否满意,在场的群众一个个都开心地笑着,连声说满意满意。在社区中心区,社区服务中心、大型商超、宾馆饭店、学校、医院、广场、创业车间、养老院等配套设施一应俱全。队员们随便进入一户面积108平方米的住

户家中,只见上下两层南北通透,设计合理宽敞明亮。队员们纷纷感叹,全面小康实实在在,看得见摸得着。

下午,服务队队员来到凤凰镇政府所在地,与驻扎在这里的省派鄄城乡村振兴服务队进行座谈交流。双方共同研究发挥所属队员各自资源优势互帮互助,拓宽为菏泽乡村振兴和民营企业高质量发展服务的渠道和办法。

# 收藏家费朝奇向成武捐赠文物

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕)9月20日,成武县举行费朝奇先生捐赠文物仪式,县委书记崔学民出席仪式。

捐赠仪式上,著名收藏家费朝奇向成武县博物馆捐赠书画、陶器和青铜器各一件。他讲述了自己在成武的生活经历以及收藏历程,并表示成武是自己一生力量的源泉,之所以捐赠文物是因为感受到成武的巨大变化,看到成武的未来发展希望,希望通过捐赠文物祝福成武发展越来越好。

崔学民对费朝奇表示感

谢。他指出,成武作为古鄆国都城,城市建设史至少有3000年,县博物馆文物收藏丰富。“费朝奇先生把三件珍藏文物慷慨相赠,更加增添了我们发展各项事业的动力,广大成武人一定要团结起来,把家乡建设得更加美好。”他动情地表示。

牡丹晚报全媒体记者了解到,费朝奇是曹县人,先后创建了奇珍阁和具有私家博物馆性质的奇珍艺术馆,现有藏品10万余件。他于1959年至1964年在成武求学和生活,与这方热土结下了深厚情谊。

